

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 24 (1747) Среда, 25 февраля 1959 г. Год издания XXV  
Цена 15 коп.

## Пропаганде решений XXI съезда КПСС — главное внимание

Исторические решения XXI съезда партии вызвали небывалый прилив творческой активности советских людей. По всей стране развернулось массовое социалистическое соревнование за быстрейшее осуществление задач коммунистического строительства.

Вдохновленные этими решениями труженики колхозов, совхозов и предприятий нашего района взяли на себя повышенные социалистические обязательства с тем, чтобы внести свой вклад в общее дело выполнения семилетнего плана.

Районный партийный актив обратился с призывом к трудающимся района бороться за то, чтобы в 1959 году продать государству 35 тысяч центнеров мяса. Для выполнения этой задачи необходимо мобилизовать все резервы, имеющиеся в колхозах, совхозах и усилия всех трудающихся района.

Успех выполнения обязательств в огромной степени будет зависеть от уровня организаторской и агитационно-массовой работы. Задача состоит в том, чтобы довести до сознания всех трудающихся района глубокий смысл решений XXI съезда партии, чтобы каждый труженик определил свое место в общей борьбе партии и народа за выполнение поставленных съездом гигантских задач. Все формы и средства идеологической работы должны быть сосредоточены на пропаганде материалов съезда.

Большая роль в этом принадлежит агитаторам. За последнее время агитационная работа в районе оживилась. Однако не все агитколлективы активно включились в работу по глубокому разъяснению исторических документов съезда партии. Мало еще сделано по этому вопросу в колхозах «Светлый путь», «Родина» и некоторых других. Невезде агитпункты стали центрами политической работы. Так, в агитпунктах с. Троицкого, колхозов им. Ленина, «Прогресс» беседы о XXI съезде КПСС не проводятся. Более того в ряде агитпунктов даже в планах работы не предусмотрены мероприятия по пропаганде решений съезда.

Как никогда сейчас возрастает роль наглядной агитации. На каждой форме, участке работы она должна ярко и доходчиво пролагандировать гранди-

озные планы семилетки, отражать конкретные обязательства ферм, отдельных работников и призывать к активной борьбе за их выполнение.

В пропаганде решений XXI съезда партии активное участие должны принимать работники культурно-просветительных учреждений и сельская интеллигенция, организуя лекции, доклады, вечера вопросов и ответов, тематические конференции и другие мероприятия.

В сети партийного просвещения развертывается изучение материалов съезда. Каждый коммунист стремится глубоко усвоить исторические проблемы строительства коммунистического общества, конкретные задачи семилетнего плана с тем, чтобы быть пламенным пропагандистом и активным бойцом за выполнение этих решений. Материалы XXI съезда КПСС должны изучаться во всех кружках и семинарах партийного и комсомольского политпросвещения. Поэтому, закончив очередные темы, надо приступить к их изучению.

Партийным организациям следует обратить внимание на то, чтобы в пропаганде материалов съезда активное участие приняли руководящие партийные, советские, хозяйствственные и комсомольские работники. Хороший пример в этом показывает председатель колхоза им. Сталина тов. Осадчий И. Е., который, являясь агитатором, принимает самое активное участие в агитационно-массовой работе.

Приближаются выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудающихся. Наряду с усилением работы по пропаганде материалов XXI съезда КПСС, партийным организациям необходимо сейчас широко ознакомить избирателей с биографиями кандидатов в депутаты, провести беседы о советской избирательной системе, о порядке голосования, еще раз проверить правильность заполнения списков избирателей.

Глубокое разъяснение исторических решений съезда — ответственная задача партийных организаций. Долг каждого коммуниста — своим примером увлечь массы, каждого рабочего и колхозника на повседневное осуществление конкретных дел, из которых и складывается борьба за коммунизм.

„Выполнение семилетнего плана потребует дальнейшего повышения уровня всей идеино-политической и организаторской работы партии, активной мобилизации творческих сил советского народа. Необходимо довести до сознания всех трудающихся задания плана, организовать и направить усилия каждого коллектива на их выполнение, решительно искоренять недостатки, преодолевать встречающиеся в работе трудности.“ (Из резолюции XXI съезда КПСС)

## Курс на высокий урожай

В нынешнем году хлеборобы сельхозартели «Прогресс» стремятся к тому, чтобы вырастить на своих полях не менее как по 13 центнеров зерновых с каждого гектара.

Для завоевания такого урожая они решили внести в почву как можно больше местных удобрений. Неплохо идет вывозка навоза в полеводческой бригаде, расположенной в д. Азаново. Навоз на пашню здесь вывозится ежедневно.

Вместе с пожилыми колхозниками на транспортировке местных удобрений старательно работает молодежь. Комсомольцы А. Гусаченко и В. Путолов, например, делая по несколько рейсов в день, не только выполняют, но и зачастую перевыполняют свои задания. Под стать им на вывозке навоза трудятся и другие молодые хлеборобы.

Однако как в азановской комплексной бригаде, так и во всем колхозе для повышения плодородия почвы еще многое предстоит сделать. Думается, что труженики артели, располагая необходимыми резервами и возможностями, сделают все для того, чтобы успешно справиться с этой большой и важной задачей.

М. ОСОКИН.

## Надой молока на фуршную корову в колхозах и совхозах района за 2-ю декаду февраля 1959 г. (в кг)

ПО КОЛХОЗАМ	
„Азат Себер“	49
„Прогресс“	48,7
„Красный путь“	43,8
„Победа“	42,9
Им. Сталина	40,5
„Родина“	36,2
„Вперед к кому“	35,8
„Рассвет“	35,2

  

ПО СОВХОЗАМ	
Святославский	54,1
Ижморский	53,6

## Бездушное отношение

В пятой полеводческой бригаде колхоза «Светлый путь» обязанности бригадира временно исполняет тов. Юрков. Исполняет плохо.

Несмотря на то, что в этом году колхоз покупает солому и она довольно дорого обходится для общественного хозяйства, корма расходуются в этой бригаде беспорядочно и без учета.

Возчики сваливают привезенное к ферме сезононе в одни кучки, которые разбиваются свиньями. Корм, кроме того, поедается неколхозным скотом. Сюда же привозят и сено, который также беспорядочно раскидывается по всему двору.

Следует сказать и о содержании молодняка в этой бригаде. Уход за телятами организован плохо. В корытах, из которых поят телят, наморожено льда почти наравне с краями, двери в телятник нельзя открыть из-за скопившегося навоза. В помещении грязно, т. к. скотники навоз не убирают. Весь молодняк очень

слабой упитанности. Распорядок дня и рацион кормления не соблюдаются.

Тов. Юрков очень редко бывает на животноводстве, а если и появляется, то в нетрезвом состоянии.

— Придет пьяным, — заявляют в один голос работники животноводства, — обругает нас и опять уйдет. Вот и все его руководство.

Совсем не бывают на животноводческой ферме пятой бригады депутаты сельского Совета, редко бывает здесь и заместитель председателя колхоза тов. Филимонов.

Очень большим упущением партийной организации является то, что до сего времени здесь нет агитатора.

Правлению колхоза и партийной организации следует разобраться в работе этой бригады и потребовать от т. Юркова, чтобы он покончил с бездушным отношением к общественному хозяйству и устранил все недостатки.

А. РУБА.

## День Советской Армии и Военно-Морского Флота в районе

### Торжественное заседание, посвященное знаменательной дате

В райцентре, в Доме культуры, состоялось торжественное заседание, посвященное Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. С докладом выступил военком района, гвардии подполковник тов. Смирнов.

После официальной части силами художественной самодеятельности РДК и Ижморской семилетней школы был дан праздничный концерт.

### Лекции о Вооруженных Силах СССР

Во многих селах района прошли лекции о 41-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота. В Почитанке интересную лекцию прочитал пропагандист РК КПСС тов. Гончаров, в Успенке с лекцией выступил тов. Данилов, в Симбирке — тов. Миронов, Иверке — тов. Игнатенко. Пискунов, Никулин, Панасенко прочитали лекции во всех населенных пунктах колхоза «Рассвет». Торжественные заседания, лек-

ции и доклады состоялись в Красном Яре, Троицком, Святославском совхозе, Колыоне и других селах.

### Соревнования в райцентре и Каменке

Прошедшие в пос. Ижморском соревнования по зимнему троеборью были посвящены 41-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота. В соревнованиях приняли участие молодежь райцентра и школы района.

В селе Каменка школьники провели лыжные соревнования в честь славной даты.

## На фестивале имени П. И. Чайковского в Лондоне

21 февраля в концертном зале Роял Фестивал-холл оркестр Лондонской филармонии под управлением советского дирижера Кирилла Кондрашина исполнил симфоническую балладу Чайковского «Волевода». Народный артист СССР

Эмиль Гилельс исполнил Первый и Второй концерты для фортепиано с оркестром. В Роял Фестивал-холл советский виолончелист Мстислав Ростропович дал сольный концерт, в программу которого входили

произведения Чайковского, зарубежных и советских композиторов.

Музыкальные критики лондонских газет дают высокую оценку мастерству советских музыкантов.

ТАСС.





*В ответ на почин  
рязанских животноводов*

# Больше мяса Родине!

Говорят труженики колхоза „Победа“

## Наши достижения и задачи

Благодаря неустанный работе партии и правительства с каждым годом укрепляется сельское хозяйство страны. Растет валовой сбор зерна, увеличивается производство продуктов животноводства. В частности, если взять наше хозяйство и сравнить его основные показатели за 1956 и 1958 годы, то можно видеть: экономически оно значительно окрепло. Сбор зерна за эти два года доведен до 26000 центнеров, поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 165 голов, в том числе коров на 26, мяса сдано государству больше на 355 центнеров, построены овчарник, птичник, зерносушка и т. д.

В 1959 году по плану колхозной семилетки наша ар-

тель будет укрепляться еще более высокими темпами. Так, нынче мы сдадим государству 398 голов крупного рогатого скота, а в 1958 году сдали только 165 голов, овец—390, в 1958—191, свиней 1087, в 1958—791 голову и т. д. Резкое увеличение поголовья скота обязывает наших хлеборобов повысить урожайность всех сельскохозяйственных культур. В первом году семилетки они решили получить по 13 центнеров зерновых, по 120 картофеля, по 300 зеленой массы кукурузы и по 25 центнеров сеянных трав с каждого гектара. Особенно большое внимание уделяется кукурузе. Для нее уже подобраны лучшие земли, на которые полным ходом идет вывозка навоза.

## Лучших—на фермы!

Вдохновленные решениями XXI съезда партии и горячо отклинувшись на замечательный почин рязанских животноводов, труженики нашей артели мобилизуют все силы и резервы на резкое увеличение производства мяса. В авангард этой борьбы встают коммунисты и комсомольцы. Но это только начало. Партийной и комсомольской организациям колхоза в этом направлении еще нужно много поработать, прежде всего укрепить фермы хорошими кадрами.

Сейчас среди рядовых и некоторых руководящих работников животноводства есть еще люди, халатно относящиеся к делам.

К примеру, бригадир Т. Соснов, в чьем подчинении находятся крупные животноводческие фермы, заведующий овце- и свинофермами т. Соловьевников не пользуются авторитетом у животноводов, не спрашиваются со своими обязанностями.

На последнем партийном собрании мы решили направить на фермы энергичных, трудолюбивых коммунистов и комсомольцев, чтобы они могли работать хорошо не только сами, но и других увлекать за собой, могли широко развернуть социалистическое соревнование среди животноводов.

## За полную сохранность и высокий привес молодняка

Работа телятницы, по-моему, одна из лучших в колхозе. К ней я отношусь с большой любовью. За молодняком крупного рогатого скота ухаживаю второй год. Сейчас у меня уже в этом есть некоторый опыт.

В прошлом году я вырастила 189 телят. Встречались при этом и трудности. Так, в конце лета моя напарница заболела, и мне пришлось одной ухаживать за 122 телятами. Сначала мне это показалось невозможным, и я даже думала отказаться от своей работы, но на помощь пришли комсомольцы. Они поговорили со мной на комсомольском собрании, указали на ошибочность моего мнения.

С начала стойлового содержания скота у меня 48 телят от 20-дневного возраста до шести месяцев. Особенно много хлопот доставляет молод-

няк до 2-месячного возраста. Выпаиваю телятам молоко и обрат согласно графику, составленному зоотехником. Выдаю им еще силос, сено, концентраты по рациону. Пою телят только кипяченой водой. Это позволяет избежать расстройства желудка у них. Стараюсь поддерживать чистоту и постоянную температуру в помещении. Подстилки в клетках меняю ежедневно.

Сейчас, ознакомившись с призывом рязанских животноводов, все телятницы, в их числе и я, решили ухаживать за молодняком так, чтобы не допустить падежа, добиться высокого привеса на каждую голову.

Здесь уместно сказать и о некоторых недостатках на ферме, мешающих нам работать. Из-за халатного отношения к своим обязанностям бригади-

нет. Для избежания закупорки кишечника у ягнят у каждой овцематки перед окотом мы обстригаем вымя и помещаем ее в родильное отделение. Некоторые ягната рождаются очень слабыми. С ними бывает много хлопот. Зато какое большое удовлетворение получаешь за проделанную работу: знаешь, что ягненок тобой сохранен, он будет расти, давать доход.

Важную роль в увеличении производства мяса в колхозе должны сыграть куры, утки, кролики. Разведение уток и кроликов—дело для нас новое, но мы постараемся приложить все силы, чтобы быстрее освоить его.

Изучая решения XXI съезда партии, труженики нашей артели по примеру рязанских животноводов решили повысить производство мяса, получить его в 1959 году не менее 1869 центнеров.

А. АСТАФЬЕВ,  
заместитель  
председателя колхоза.

Сейчас на всех фермах, в красных уголках обновляется национальная агитация, отвечающая требованиям сегодняшнего дня.

Правда, комсомольская организация несколько медленно включается в эту работу и особенно по выявлению и сбору утиных яиц среди населения. И это надо поправить.

Направляя в животноводство лучших своих товарищей, мы тем самым создадим условия для улучшения работы ферм и резкого увеличения производства мяса в колхозе.

М. ЗАХАРЕНКОВ,  
секретарь партийной организации колхоза.

ра Т. Соснова на ферму иногда не привозят дров. И помещение как следует не отапливается. А это неблагоприятно оказывается на животных. В некоторых местах телятника пол и потолок требуют ремонта. Нередки случаи, когда молодняку не выдают молока. Заведующий фермой т. Гармашов недостаточно серьезно относится к порученному делу, ибо только этим можно объяснить недостатки, встречающиеся в нашей работе и пагубно отражающиеся на выращивании телят.

Руководству колхоза и бригады надо задуматься над этим и быстрее ликвидировать вышеизложенные недостатки. Что же касается нас, телятниц, то мы приложим все силы для того, чтобы при хорошей упитанности сохранить весь молодняк.

Т. МОСКВИТИНА,  
телятница.

шать уход за животными, не допускать падежа молодняка. До конца этого года нам предстоит получить по колхозу 327 ягнят. С этой задачей мы постараемся справиться. Все, конечно, будет зависеть от чабанов.

Сейчас идет массовый окот овцематок, падежа молодняка

все овцы распределены по группам. Бараны в одном стаде, сухие матки—в другом, матки с ягнятами—в третьем и т. д. Такое размещение овец позволяет зоотехнически правильно вести овцеводство.

Проходивший недавно пленум райкома партии принял решение мобилизовать все силы и резервы на увеличение производства мяса. Овцеводы артели «Победа», как и все животноводы района, с большим вниманием отнеслись к материалам пленума и вступили в борьбу за резкое увеличение поголовья овец и производства мяса на 100 га земельных угодий, за досрочное выполнение колхозной семилетки. В 1959 году будем добиваться получения 117 центнеров бараньего мяса. Задание это мы, несомненно, выполним.

А. СОРОКА, чабан.

## За 868 цнт. свиного мяса

Наши свинарки, следуя примеру рязанских животноводов, решили значительно повысить продуктивность свиноводства.

В плане первого года колхозной семилетки записано: получить от каждой основной свиноматки по 12 и от разовой—по 5 поросят. Все свинарки активно включились в выполнение этой задачи.

С разовыми свиноматками работа у нас только налаживается. Первым этапом ее явилось отделение молодых свинок от боровков и разделение их по возрастным группам. Все свинки нынче будут сдаваться государству только после опроса. Это позволит колхозу в 1959 году получить 1566 поросят.

Сейчас продолжается опрос основных свиноматок. И мы

направляем все силы на сохранение нарождающегося молодняка, следим за своевременным покрытием маток, чтобы от каждой из них получить не менее двух опоросов в год.

Большое внимание уделяем правильному кормлению животных, соблюдению распорядка дня, поддержанию чистоты в помещениях. Так, побелку стакан производим два раза в неделю, а подстилку в них меняем ежедневно.

Коллектив свинарок подобран хороший, способный выполнить поставленное перед нами задание: довести в нынешнем году выходное поголовье свиней до 920 и обеспечить сдачу государству 868 центнеров свиного мяса.

М. ГУСАЧЕНКИНА,  
свинарка.

## Дояркам, телятницам— зоотехнические знания

Сейчас все внимание животноводов направлено на увеличение производства продуктов животноводства, и нам, дояркам, нельзя находиться в стороне от этого важного мероприятия. Каждая из нас вынуждает телят до 20-дневного возраста. И надо, чтобы все они сохранялись нами и передавались телятницам здоровыми, упитанными.

В прошлом году я от всей своей группы в 10 коров получила и выпоила 10 телят. У некоторых же наших доярок был падеж молодняка. Почему? Плохо ухаживали за телятами, неправильно поили их? Было и это, конечно, потому что не все доярки имели достаточно в этом опыта и знаний. И другая, не менее важная причина: плохо работала зоотехническая служба. Точное время растела отдельных

В. ВЕРЖИЦКАЯ,  
доярка.

## Улучшить содержание птиц

На нашей ферме сейчас свыше одной тысячи кур. К концу же года их увеличится до 1800 голов, но имеющейся птичник тесен. Правлению

колхоза надо позаботиться о его расширении.

Это позволит улучшить яйценоскость кур.

А. ФРИДРИХ, птичница.

## Задание выполним

Разведению овец в артели уделяется большое внимание. Чабаны Г. Мирошниченко, Е. Дубинин опытные, не один год проработавшие в животноводстве, любящие свое дело работники. Я же пришел на ферму недавно—в начале 1959 года, но опыт работы в овцевод-

стве тоже некоторый имею. В Омской области около двух лет трудился чабаном. Там мы получали от 100 овцематок по 140—150 ягнят. Здесь же пока этого не достигли, но я думаю, что данные показатели реальны и в наших условиях. Надо только всемерно улуч-

## Пути повышения производительности труда в колхозах и совхозах

Декабрьский Пленум ЦК КПСС указал, что за последнее пятилетие партия приняла такие меры, благодаря которым развернулись силы колхозного строя, приведены в действие его резервы, на реальную основу поставлена задача создания обилия сельскохозяйственных продуктов и достижения в сельском хозяйстве страны более высокой производительности труда.

Пленум определил величественную программу увеличения производства сельскохозяйственных продуктов на предстоящее семилетие. В 1965 году надо обеспечить валовой сбор зерна до 10—11 миллиардов пудов, довести валовой выход мяса в убойном весе не менее чем до 16 миллионов тонн, в значительных размерах увеличить производство других сельскохозяйственных продуктов.

Как можно обеспечить выполнение этих задач? Прежде всего за счет значительного повышения производительности труда: в колхозах она за семилетие должна возрасти вдвое, а в совхозах—на 55—60 процентов.

Производительность труда, как известно, измеряется количеством произведенной продукции в единицу рабочего времени. Следовательно, путем повышения производительности труда надо искать в максимальном увеличении производства продуктов сельского хозяйства при наименьших затратах труда на единицу продукции.

Решающим условием повышения производительности труда и снижения затрат является широкое внедрение комплексной механизации во все отрасли сельскохозяйственного производства. Вот в Днепропетровской области кукурузу на 160 тысячах гектаров и подсолнечник более чем на 100 тысячах гектаров в 1958 году выращивали механизированные комплексные агрегаты и звенья. Применение машин и механизмов, новой технологии позволило колхозам и совхозам получить высокий урожай, в четыре раза снизить затраты на возделывание кукурузы, сэкономить около миллиона человеко-дней.

Практика передовых хозяйств говорит, что и на фермах, где все механизировано, производительность животных, как правило, выше, а затраты тру-

да на единицу продукции и на голову скота — ниже. В колхозе имени Макарова Звенигородского района, Московской области, применение механической дойки и доильной площадки позволило тоже в четыре раза повысить производительность труда дойрок.

Каждый колхоз, совхоз, приступая сейчас к разработке своего семилетнего плана, может изыскать очень много резервов и возможностей для того, чтобы поднять производительность труда, чтобы производить больше добрых и дешевых сельскохозяйственных продуктов. Здесь и серьезное улучшение использования земли, и повышение урожайности всех культур на основе внедрения научно обоснованной системы земледелия, и широкого использования достижений науки и передового опыта.

В этих целях декабрьский Пленум ЦК КПСС потребовал вводить правильные севообороты, сеять все культуры только сортовыми семенами и в короткие сроки, сохранять влагу. Это даст прибавку урожая зерновых не менее 2—4 центнеров с гектара. На 20—25 процентов можно повысить урожайность многих культур, если правильно применять органические и минеральные удобрения, известковать кислые почвы и гипсовать солонцовые почвы, умело защищать растения от вредителей и болезней.

В течение семи лет предстоит значительно увеличить производство животноводческой продукции. Достичь этого можно только за счет роста поголовья скота и птицы и повышения их продуктивности. При этом затраты труда на производство единицы животноводческой продукции нужно непременно снижать. Пути осуществления этой задачи также указаны декабрьским Пленумом ЦК КПСС. Главный из них—создание прочной кормовой базы. Исключительно большую роль играет кукуруза — важнейший резерв увеличения производства зерна и силосной массы.

Очень важно, чтобы корма были дешевые. Ведь тогда дешевле будут и продукты животноводства. Так, в колхозе имени Сталина Золочевского района, Львовской области, тонна кукурузного силоса обходилась в 1957 году в 12 руб-

лей, а в 1958 году — в 7 рублей. Не случайно поэтому и себестоимость центнера молока снизилась по сравнению с 1953 годом со 158 рублей до 64 рублей, а говядины соответственно — с 830 до 270 рублей.

Передовой опыт — также важный резерв роста производительности труда. В свиноводстве производительность труда повышается от широкого внедрения самокормушек, группового содержания свиней, использования разовых свиноматок, выпаса свиней на посевах картофеля, применения электропастухов, механизированного посева свиней, механизации кормоприготовления, вывозки навоза и т. д. В колхозе имени XX партсъезда Кунцевского района, Московской области, применяется беспривязное содержание скота. Силос здесь скармливается из наземных буртов, размещенных на выгульной площадке, сено — из сennого навеса. Содержание скота без привязи позволило снизить затраты труда на один центнер молока более чем в 4 раза. И хотя поголовье скота увеличилось, число рабочих на ферме сократилось с 26 человек до 10 человек. Каждая телятница обслуживает от 75 до 100 телят.

Сокращению трудовых затрат на единицу продукции способствует и новая форма организации труда — комплексные бригады, рационализация рабочих процессов, и сокращение административно-управленческих расходов, и углубление экономически обоснованной специализации хозяйств в колхозах и совхозах.

На повышении производительности труда и себестоимости продукции благотворно оказывается переход к денежной оплате труда. Назрела необходимость установить для колхозов хотя бы каждого района единые нормы выработки и расценки работ.

Чтобы добиться резкого увеличения производства сельскохозяйственных продуктов, поышения производительности труда, нужны, как указал декабрьский Пленум ЦК КПСС, более высокий уровень организационного и политического руководства сельским хозяйством, глубокое знание нашими кадрами техники и экономики сельскохозяйственного производства.

Профessor И. С. Кувшинов.

### Змеинный яд как целебное средство

Исследованиями установлено, что змеинный яд, при определенной его дозировке, излечивает человека.

В клинике Ташкентского медицинского института яд кобры уже применяется для борьбы с гипертонией и бронхиальной астмой. Яд эфи использован как сильное кровоостанавливающее средство. По мнению специалистов, змеинным ядом можно излечить злокачественные опухоли.

За десять месяцев прошлого года научные сотрудники ташкентского зоопарка передали медикам семьдесят граммов кристаллизованного змеиного яда. Для этого им пришлось сделать тысячи рискованных операций. Во время одной из них, эфа ужалила заведующего лабораторией П. Егорова. Смерть была предотвращена благодаря своевременно оказанной медицинской помощи. Выписанная из больницы, учёный продолжает опасную, но увлекательную работу.

### Тоньше человеческого волоса

Кишиневский завод „Микропровод“ — новое предприятие. Он начал выпускать магнитный провод, который в десять раз тоньше человеческого волоса. Километр такого провода весит всего один грамм.

Из этого провода завод изготавливает сопротивления для электроизмерительных приборов, телемеханических и электронных устройств, радиоаппаратуры.

## В странах народной демократии

### Новая стальная магистраль в Китае

Из Гуйяна на Юг отправился первый поезд, открывший движение по новой железной дороге Гуйян—Лючжоу в Юго-Западном Китае. Новая 605-километровая магистраль проходит по уступам отвесных скал, пересекает глубокие горные ущелья. На ней сооруже-

но много туннелей, мостов.

Благодаря новой магистрали прежде отдаленная провинция Гуйчжоу связана сейчас с остальными частями страны. По новой магистрали в Гуйчжоу уже доставляются хлопок, удобрения, предметы ширпотреба, прокат, машинное оборудование, а из провинции вывозятся руды и другая местная продукция.

### Кооперирование села

В последнее время в Венгрии быстро развивается движение за создание производственных кооперативов. За истекшие шесть недель нового года в производственные сельскохозяйственные кооперативы

страны на основе полной добровольности вступило свыше 36 тысяч крестьянских хозяйств, т. е. значительно больше, чем за весь прошлый год. Земельная площадь производственных кооперативов увеличилась за это время на 215 тысяч холдов (один холд — 0,57 га).

### Развитие энергетической базы Албании

В народной Албании успешно развивается энергетическая база. В 1951 году близ столицы введена в строй ГЭС им. Карла Маркса — самой крупной стройки второй пятилетки. В минувшем году общее производство электроэнергии в Албании достигло почти 150 миллионов киловатт-часов, в 16 с лишним раз превысив довоенный уровень. В стране создается единая энергетическая система.

В текущем году выработка электроэнергии увеличится еще на 12 процентов.

### Восьмая мартеновская печь

На металлургическом комбинате имени В. И. Ленина в новой Гуте (Польша) дала первую сталь новая, восьмая по

счету, мартеновская печь. Эта крупнейшая печь производственной мощностью 370 тонн металла за одну плавку построена на основании отечественной технической документации, силами польских рабочих, техников и инженеров.

### Ликвидация неграмотности в ДРВ

К концу 1958 года в дельте Красной реки и центральных районах Северного Вьетнама 93,4 процента населения

в возрасте от 12 до 50 лет ликвидировали неграмотность. Полностью она ликвидирована среди рабочих, служащих и молодежи, работающих на предприятиях и стройках республики.

### Строительство сталелитейного комбината в ДРВ

В 75 километрах к северу от Ханоя в Тай-Нгуене ведутся работы по подготовке строительства сталелитейного комбината, который, по сообщению Вьетнамского информационного агентства, явится

первым во Вьетнаме сталелитейным центром.

Комбинат сооружается в соответствии с трехлетним планом развития металлургической промышленности республики при братской помощи Китая. Предусматривается, что к концу 1960 года комбинат будет давать сто тысяч тонн продукции в год.

### Успехи Словакии в области культуры

Столица Словакии город Братислава — в строительных лесах. Здесь возводятся новые жилые дома, больницы, школы, кинотеатры и дворцы культуры.

Только за последние 10 лет в Словакии открыто 6 высших учебных заведений, в которых учатся 16 тысяч студентов, построено около 600 новых кинотеатров, киностудия. В словацких деревнях имеется

почти 7 тысяч ансамблей и кружков художественной самодеятельности.

ТАСС.

Редактор К. И. КАБАНОВ.

Гр. ДУЗЕНКО Гаврил Гаврилович, проживающий в пос. Новый Свет Ижморского района возбуждает дело о расторжении брака с гр. ДУЗЕНКО Екатериной Афанасьевной, проживающей в г. Белово Кемеровской области.

Дело будет слушаться в Ижморском народном суде.